

一手插兜，一手举枪，最终射落金牌，24岁的“00后”小伙谢瑜真是帅呆了。在北京时间28日下午3:30举行的男子十米气手枪决赛中，预赛仅排名第六的他竟然不可思议地绝地反击，最终为中国军团夺得本届奥运会的第三金。

# 小伙一手插兜 眼里没有对手

预赛仅排名第六的谢瑜在男子十米气手枪决赛中逆转夺金

记者 尹成君

## 稳扎稳打

在奥运男子十米气手枪这个项目上，中国队有不少英雄汉被难倒，因为从1984年开始，只有王义夫与庞伟两人在这个项目中获得过金牌，这一次与谢瑜联袂出战的张博文，则倒在了决赛的门槛外。

谢瑜在预赛中只排名第六，他在决赛中的七个对手也是好手云集。比赛开始后，谢瑜在第一枪打出10.6环，咬住了大多数对手，但是之后两枪都没进10环，丧失了最佳的赶超机会，第一组五枪击发之后，谢瑜以50.2环排名第二。

谢瑜的特点是不着急、稳扎稳打，因此击发速度较慢，但发挥较稳定，第二组五枪打完，谢瑜以99.2环暂排第三。

接下来，将进行两枪淘汰制阶段。谢瑜开始发力，第一枪就打出10.7环，第二枪打出10.6环，给了其他选手一定的压力，比第一名只差0.1环。

紧接着，他在下一个淘汰回合排在第三。意大利选手马尔蒂尼的优势开始显现，谢瑜在之后的淘汰回合以160.7环继续排名第二。

谢瑜随后没有抓住马尔蒂尼失误的绝好机会，不仅没有反超，反而再度落后到第三，场上只剩下四人，最后的争夺拉开序幕。

这一轮，韩国选手被淘汰，谢瑜已经保住一枚奖牌，并上升至第一，将与两名意大利选手争夺最终的冠军。倒数第二轮，谢瑜以优于第二名0.7环的成绩继续排名第一，意大利选手莫纳被淘汰。

最后的争金回合，是两名最年轻选手之间的争夺，谢瑜击发打出两个10环，以240.9环夺冠，意大利选手马尔蒂尼获得亚军。

## 结果很甜

“过程很艰难，结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示，最关键的是自我认知比较到位，对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州，在三年前的东京奥运会结束后，谢瑜获得当年全国射击冠军赛的气手枪银牌，逐渐得到中国射击队的注意，并将他纳入巴黎奥运周期人才库。谢瑜也不负众望，在这三年内的各项比赛中都出类拔萃，尤其是在去年8月进行的世界射击锦标赛中获得男子气手枪慢射的个人与团体金牌。在今年的巴黎奥运选拔赛中，他打破了全国纪录并获得了入场券。

“首先非常感谢祖国对我的培养，再者就是，今天的成功离不开背后团队的默默付出，我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。

# 有缘的人总会相逢



特派记者 刘瑞平 发自巴黎

7月28日，罗兰·加洛斯球场8号场地，澳大利亚老将伊布登/皮尔斯，对阵黎巴嫩的哈比比/哈桑，这是一场极其平常的男双比赛，但因为伊布登的参赛有了更多看点。

就在前一天，伊布登作为男单选手，在第一轮碰上了头号种子德约科维奇，结果毫无悬念地0:2告负，两局比分分别是0:6和1:6。当他从德约科维奇手中抢下一局，激动地用球衣蒙住眼睛，向看台上的澳大利亚球迷庆祝。

这是一场实力悬殊的比赛，对方拥有24座大满贯奖杯，在连赢10局之后，德约科维奇显然想送个人情。

现在的伊布登，一直都在打双

打，就在年初，他还获得了澳网男双冠军，目前排名男双世界第三，之所以能参加男单，是因为这次巴黎奥运会网球遭遇退赛潮，在一名男单选手退赛后，替补顺位在伊布登之前的双打选手都拒绝参加男单比赛，于是伊布登临时参赛，一人身兼男单、男双和混双。

因为很久没有参加男单比赛，伊布登根本就没有世界排名，当抽签结果出来后，他直接就蒙了：第一轮对阵德约科维奇，如果获胜，第二轮可能会碰上纳达尔，然后……那画面太美，简直不敢想象。

首轮输给德约科维奇，对36岁的伊布登并不是一个悲剧，他在极短的男单生涯中，曾经与费德勒、纳达尔、穆雷交手，唯独没碰过德约科维奇，没想到在他职业生涯最后一场男单比赛中，他遭遇德约科维奇，与四大天王都交过手的球员，这个世界上并不多。

缘分，真是妙不可言。

在罗兰·加洛斯场外，西班牙瓦伦西亚华侨华人商贸总会会长

夏海宇，身穿印有他与郑钦文合影的球衣正在等待检票入场，郑钦文的教练佩雷·里巴远远走来，夏海宇热情地跟里巴打招呼，里巴也认出了夏海宇，两人握手拥抱。

2022年，在西班牙瓦伦西亚，郑钦文获得WTA125瓦伦西亚站女单冠军，那是她职业生涯中首次夺得WTA125以上级别的冠军，借此成功进入前50名。

也就是在那场比赛中，夏海宇和郑钦文、里巴相识，今天，夏海宇特意穿着印有两人合影的球衣，从西班牙赶来为郑钦文加油。

每一次的相遇，都是久别重逢。

于是，在罗兰·加洛斯，14号场地的郑钦文遇上夏海宇，8号场地的伊布登在输给德约科维奇后继续挥拍，只是会错过中央球场的纳达尔，而如果纳达尔顺利过关，第二轮会碰上他对阵了无数次的德约科维奇，而且是奥运会上的最后一次。

有缘的人，总会在各种各样的地方相逢。

谢瑜在比赛中。lc photo 供图